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公卫执业医师：《答疑周刊》2021年第47期
【健康教育与健康促进】

下列选项中不是大众传播的特点的是 

A. 必须遵守相应的文化和政治规则 

B. 信息扩散距离远、速度快、覆盖面广 

C. 信息是公开的、公共的、面向全社会人群 

D. 需要借助一定的传播技术手段 

E. 任何人都可以是传播者
【正确答案】E
【答案解析】大众传播特点：①专门机构与人员进行传播，大众传播其传播者是职业性的传播机构和人员，并需要借助非自然的特定传播技术手段。②信息具有公开性，大众传播媒介面向整个社会，传播的信息是公开的、公共的，面向全社会人群。 ③信息覆盖面广，传播速度快 。④传播地间接性与单向性。⑤大众传播媒介具有时效性。⑥信息可重复性，大众传播的信息附载于特定的媒介。【医学教育网原创】
【健康教育与健康促进】

健康教育近期效果评价的含义为 

A.针对计划本身及实施过程中的管理问题

B.针对了解计划实施后对人群健康状况改善的程度

C.看实施后的整个结局

D.着眼于计划实施后知识、态度、信念、价值观变化的程度

E.其他方面
【正确答案】D
【答案解析】近期效果即健康教育干预活动实施后，率先显现出的健康教育效果，通常表现为目标人群认知的改变。所以是着眼于计划实施后知识、态度、信念、价值观的变化程度。【医学教育网原创】
【生理学】

实验中，夹闭兔双侧颈总动脉后全身血压升高，心率加快，主要原因是 

A.颈动脉窦受到牵张刺激

B.颈动脉窦受到缺氧刺激

C.主动脉弓受到牵张刺激

D.主动脉神经传入冲动减少

E.颈动脉窦神经传入冲动减少
【正确答案】E
【答案解析】颈动脉窦是一个压力感受器，它的适宜刺激是血液对动脉血管壁的机械牵张，通过感受动脉血压的改变而调节循环。当夹闭兔双侧颈总动脉后，颈动脉窦神经传入冲动减少，这种调节作用减弱，所以会引起全身血压升高，心率加快。【医学教育网原创】
【生理学】

血液中哪种激素出现高峰可以作为排卵的标志 

A. 雌激素 

B. 孕激素 

C. 黄体生成素 

D. 卵泡刺激素 

E. 卵泡刺激素释放激素
【正确答案】C
【答案解析】腺垂体黄体生成素的分泌高峰导致卵泡排卵。在FSH的作用下，颗粒细胞大量合成和分泌雌激素，导致血液雌激素水平的不断升高。血液循环中高浓度的雌激素呈正反馈性作用于下丘脑，促进GnRH的释放。GnRH进一步促进腺垂体LH的分泌，形成腺垂体LH分泌高峰。在LH分泌高峰的作用下，成熟的卵泡发生排卵。【医学教育网原创】
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